

En el hotel Nacional Continúa envuelto en el misterio el robo audaz realizado en este hotel

(POR TELEFONO)

11, 22'30 h.

Las primeras noticias

El tema de conversaciones de hoy ha sido el audaz robo cometido en el hotel Nacional de la puerta de Atocha, que hace tres días fué inaugurado.

La primera noticia de denuncia fué recibida en el Juzgado de Buenavista, que era el de guardia.

Esta denuncia la presentaron los señores Quero Calderón y Vázquez de la Vega, que antes habían prestado declaración en la Dirección general de Seguridad.

Los reporteros de la Dirección

En la mañana de ayer, los periodistas que hacen información en la Dirección general de Seguridad, observaron un inusitado movimiento en el despacho del Comisario general, donde entraban y salían agentes e inspectores y desde donde aquél dictaba órdenes que rápidamente se cumplimentaban.

Los periodistas recogieron el rumor de que se había cometido un robo y así se lo preguntaron al Comisario general, quien por conducto de su secretario les hizo saber que el rumor era cierto y que el robo se había realizado en el piso principal del hotel Nacional.

Gestiones policíacas

Al hotel se trasladó el jefe de la primera brigada, señor Blanco, quien interrogó a los viajeros víctimas del robo.

En tanto el señor Fagoaga interrogaba al personal subalterno del hotel.

La denuncia

Ayer mañana el encargado del *contoir* del hotel recibió a un matrimonio, que se alojaba en el piso principal del mismo.

El marido entró diciendo: nos han robado, agregando la señora: y narcotizado.

La señora agregó: me siento mareada, e inmediatamente tuvieron que sujetarla porque víctima de un síncope caía al suelo.

El marido asimismo se quejaba de fuerte dolor de cabeza.

Explicó que le habían robado 400 pesetas que en billetes tenía en la cartera y había guardado en la mesilla de noche.

El empleado del *contoir* sospechó que se trataba de un matrimonio que fingía un robo para no pagar la factura.

Se avisó a la Comisaría.

Las otras víctimas del robo

Cuando este matrimonio iba a la calle de las Huertas para prestar declaración en la Comisaría del distrito, penetró en el *contoir* otro matrimonio, también alojado en el piso principal, y que dijo haber sido víctima de un robo.

Se quejaban que le habían sustraído dinero en billetes.

El matrimonio se lamentaba de fuertes dolores de cabeza.

Otro viajero, también alojado en el piso principal, quejándose de dolores de cabeza, dijo que había sido despojado de 25.000 pesetas en billetes y de un alfiler de brillantes de gran valor.

Inspección ocular

Rápidamente se dieron órdenes para que se cerrara el hotel, prohibiendo la salida de los huéspedes hasta la llegada de la Policía.

Las víctimas del robo estaban alojadas en los cuartos 103, 110 y 119 del primer piso.

Los agentes de la Policía examinaron estos cuartos, sin que encontrasen en ellos vestigio alguno.

Los muebles, las maletas y baúles estaban en perfecto estado, y asimismo las cerraduras de las habitaciones, en las que no había ni el más leve rasguño.

Quiénes son los robados

La Policía interrogó a las víctimas del robo.

El primero que denunció fué don José Vázquez de la Vega, que en unión de su señora ocupaba el cuarto número 10, y quien dijo que le habían sustraído 400 pesetas.

En el cuarto número 129 se alojaba, en unión de su señora, el alcalde de Carrión de Calatrava, don Fernando Quero Calderón, quien denunció la falta de 500 pesetas en billetes y de dos sortijas, una pulsera y unos pendientes, valorados en 900 pesetas.

La otra víctima del robo es don Antonio Sierra, recaudador de Contribuciones del distrito de Buenavista y que ocupaba el cuarto número 103, quien denunció el robo de 25.000 pesetas en billetes y un alfiler de brillantes.

Posteriormente se ha comprobado que el robo adquirió mayores proporciones, pues el señor Quero echó de menos más tarde 1.600 pesetas en billetes y unos pendientes y cuatro sortijas de su señora.

El señor Vázquez de la Vega también ha echado de menos, además de lo referido antes, 24.000 pesetas en billetes que tenía en el bolsillo interior del chaleco y un reloj de señora, dos alfileres y unos pendientes valorados en 9.000 pesetas.

Todos ellos han manifestado que anoche al acostarse cerraron ellos la puerta y esta mañana se la encontraron abierta.

La hora en que se cometió el robo

Don Fernando Quero llegó al hotel a las dos de la mañana, diciendo al sereno que lo llamase temprano, pues quería marchar en el rápido de Andalucía.

Dijo que nada extraño observó en el pasillo, donde no vió a nadie.

Teniendo en cuenta esto y la hora en que se levanta la dependencia del hotel, se ha podido sacar en consecuencia de que el robo se ha debido cometer de tres a seis y media de la mañana.

Un detenido

En las primeras horas de la mañana fué detenido un viajero, quien, a pesar de tener domicilio en Madrid, había pasado la noche en el hotel.

La Policía se quedó con un cuchillo que este viajero tenía y fué puesto en libertad.

De nuevo lo busca la Policía para que justifique el por qué esa noche la pasó en el hotel, teniendo casa en Madrid.

Un checoslovaco sospechoso

Hace tres días llegó de París, alojándose en este hotel, un súbdito checoslovaco que estuvo en este establecimiento hasta las primeras horas del día de ayer, que tomó el rápido de Andalucía.

Ha infundido sospechas el que para marchar tomó billete de tercera; cuando llegó a Madrid hizo el viaje a todo lujo, viniendo en coche cama.

Se ha recibido un telegrama de Linares en el que se dice que este súbdito checoslovaco se encuentra detenido en el cuartel de la benemérita de esta localidad.

Será conducido a Madrid para que justifique su personalidad.

Las llaves de las habitaciones

La Policía se enteró de que todas las habitaciones tenían llave doble y de que éstas se hallaban en poder del jefe de servicio (de los pisos).

Las gestiones de la Policía van todas encaminadas a averiguar si alguna de estas llaves falta.

Ante la falta completa de indicios, la Policía se encuentra completamente desconcertada.

Los profesionales

Las primeras gestiones de la Policía fueron encaminadas a averiguar el paradero de los ladrones de hoteles más diestros y conocidos, quienes, según los datos de la Dirección general, son seis.

Uno de ellos, el Galpe, se encuentra preso en la Cárcel de Madrid; otro, el Ortega, hace cuatro o seis días se vió en Barcelona, habiéndose telegrafiado a esta ciudad para ver si continúa allí.

Se busca a los cuatro restantes,

por si pudieran ser ellos los autores.

Un falso capitán de Ingenieros

En las primeras horas de la madrugada en que se cometió este robo, llegó a este hotel, procedente de Marruecos—según dijo—un capitán de Ingenieros y entregó su tarjeta en el *contoir*.

Según manifestó venía a Madrid para casarse.

Ayer salió del hotel de uniforme diciendo que iba a la estación del Mediodía a esperar a su prometida. A la hora y pico volvió, recogió su equipaje, pagó la cuenta y se marchó.

La Policía llevó la tarjeta al Ministerio de la Guerra, donde le dijeron que en efecto, el capitán de Ingenieros cuyo nombre había en la cartulina, existía y había venido de Marruecos con permiso.

La Policía logró averiguar donde vivía el capitán de Ingenieros de ese nombre, visitándolo.

Este negó que hubiera estado alojado en el Nacional.

Llegó el personal del hotel y todos coincidieron en que dicho señor no era el que se había alojado allí.

En vista de ello los agentes buscan al falso militar, pues seguramente en él está la solución del enigma.

Más robados

Anoche circuló con insistencia el rumor de que habían resultado más viajeros robados, mas estas noticias no fueron confirmadas.

Gestiones entre el personal del hotel

En la Dirección de Seguridad fueron interrogados varios empleados del hotel.

Ante lo inexplicable del hecho, el director del hotel se inclinaba a sospechar de que se trate de un acto de sabotaje para desacreditar el hotel, que hace tres días fué inaugurado.

La Policía examina a todos los empleados, sin que estas gestiones hayan dado resultado hasta ahora.

Parece ser que de las llaves dobles de los cuartos faltan algunas.

El Juzgado

El Juzgado de Buenavista, que estaba de guardia al efectuarse el hecho, ha entregado todo lo actuado al juez del Congreso, que es a quien corresponde.

Para toda la vida
obra escrita por Benavente para el cinematógrafo.

EN EL ATENEO

Georges de Bascoy

Hoy a las siete de la tarde tendrá lugar en el Ateneo la conferencia del crítico de arte y culto escritor monsieur Georges de Bascoy, titulada «Por el arte joven español».

La noticia de la conferencia ha despertado mucho interés. Habrá tribuna pública.

La Exposición de Pintura

Con gran éxito de público tuvo lugar ayer en el Ateneo la inauguración de la Exposición de cuadros originales del notable pintor español Marin Castellanos, que ha venido de Madrid con este objeto.

Todos los aficionados a la pintura y cuantas personas cultas hay en la capital, desfilarán seguramente por el Ateneo.

Casa HIDALGO

P. Cervantes, 18.—Teléfono 554

Alcobas completas, 600 pesetas; comedores, despachos, gabinetes buenos y económicos. Camas haya con somier, 45 pesetas.

TELÉFONO DEL CORREO NÚM. 143

Teatro y artistas

Doña María Guerrero

I

Hace mucho tiempo que el cronista deseaba dedicar unas páginas a la gloriosa actriz española. Otros temas de actualidad y el afán de recoger impresiones viajeras distrajerón del propósito, hasta que hoy la lectura del homenaje que la aristocracia madrileña acaba de rendirle en el palacio de Fernán-Núñez, me recuerda esta especie de deuda sentimental respecto a la gran artista y noble señora. Mucho se ha escrito sobre María Guerrero: nada tan sincero ni tan emotivo como estos renglones, que con ser no más que un grano de arena en el pedestal de su gloria, es grano de oro en cuanto a la calidad de mi comprensión.

...No, no ha sido comprendida María Guerrero ni ha sido sentida por una parte de la pretendida élite intelectual y del público español.

En plena juventud, y ya en el cénit de su gloria, no solamente se la discutía, sino que se negaban sus dotes de gran actriz. Generalmente esta minoría opositorista la formaban algunos críticos fracasados dramáticos, algún intelectual de los que, para llamar la atención, lanzan piedras a todo prestigio y ese número de espectadores verdosos, más abundante en España que en ningún otro país, a los que resulta insoportable todo triunfo que depase un límite discreto cuando se trata de un compatriota.

Yo he escuchado en una de las primeras temporadas de María Guerrero en la Princesa, a los mismos que regateaban su aplauso y su elogio a nuestra gran actriz, hacer la apología de Inés Cristina durante una actuación de Zaccani, el inmenso, reputándola muy superior. Esta discreta señora Cristina, considerada en Italia como una pasable vulgaridad, sin voz, ni figura, ni nada más que una técnica fácil y un talento que pudiéramos llamar correcto, no era sino esa actriz de réplica, sin relieve ni inspiración, que suele llevar todo artista extraordinario para hacer resaltar más sus facultades. Actriz de las que el insipido Floridor suele calificar de *entonadas*. Enrique Borrás suele escogerlas con mucho tino...

Pero la Cristina era extranjera. Otra italiana, años antes, Mimi Aguglia, Vesubio trágico en plena erupción, era proclamada como superior a María Guerrero por esa estulticia minoría de nuestro público, tan fácil a la admiración de todo lo de fuera como tacaña y reservada con los de casa. La señora Mimi Aguglia, que ahora actúa—y con justo éxito—recitando en español, hoy mucho más segura de su arte, en la época a que me refiero confundía la noble tragedia dannunziana con el chillido y la mueca del «Gran Guignol». Se precisaba ser romo de sensibilidad para no darse cuenta de que su arte era descoyuntado y epiléptico: un arte barato que ha ido depurando la práctica. Ahora, sin dejar de caer en el exceso, Mimi Aguglia tiene momentos de gran acierto, y en conjunto nos parece una actriz de mérito.

Desfilaban, en aquellos años nuestros de estudiantes, por los escenarios de Madrid muchas actrices extranjeras. De todas, los críticos madrileños hacían elogios incondicionales; y de todas, en los comentarios de esos espectadores pedantes, se entresacaban méritos y talentos muy superiores a los de nuestras actrices de nuestra primera fila. Pasó por la Comedia Lyda Borelli, actuando una temporada bastante larga; era una mujer de una belleza y una elegancia exquisitas, de una sugestión refinadamente exótica. Tenía un estilo personalísimo, cuya característica esencial era la preocupación de la pose, la subordinación constante de sus interpretaciones a la plástica de su figura. Pero el ritmo de su cuerpo finamente estatuario carecía de amplitud y de soltura. Era un arte fotográfico, cinematográfico el suyo, más que teatral, pero aun en aquel aspecto de limitado horizonte. En las comedias francesas de heroínas elegantes y adúlteras, estaba admirable; en el drama no daba ni la emoción ni la intensidad requeridas. Caía frecuentemente en lo afectado y lo falso, cuando no en la monotonía plañidera. Los encantos de la mujer no impidieron que la crítica y el público italianos la discutiera y la censurara. En Madrid, sin embargo, no hubo un solo crítico que señalara

cortésmente un defecto, ni que analizara imparcialmente sus interpretaciones.

Todo lo que hacía la Borelli era la perfección misma y sus equivocaciones solían aquellos señores interpretarlos como imperativos de un arte nuevo, de un especial estilo refinado con el efectismo tradicional.

También, ya algo pasada, tuvimos en Madrid a Tina di Lorenzo; una hermosura tiznesca como debió ser la Fornarina de Rafael, y la panadera de lord Byron. Una actriz de talento tan sólido como su belleza, pero sin matices ni sutilidades; abundante de emoción, escaso de vuelos dramáticos. También Tina di Lorenzo, tan hermosa y tan simpática, tuvo una Prensa de unánime elogio.

Los actores extranjeros cuentan para ser juzgados con dos ventajas sobre los nacionales: primero, que la mayoría del público no los entiende; después, la novedad de su arte. Ocurre a todos los públicos que al no comprender un idioma les parece mucho mejor, no solamente lo que dice el artista, sino hasta el modo de decirlo.

A quien no entiende inglés, por ejemplo, un diálogo pagado de majaderías, pero salpicadas de sonrisas y en un medio «bien», le hace suponer un tiroteo de ingeniosidades y gracias del mejor humor. Nuestro entendimiento busca la luz más allá de la oscuridad. Si en vez del inglés es el italiano, tan sonoro, tan ondulante, la caricia del oído sugiere la idea de una belleza esencial de contenido. Gana toda obra que se desdobra con la aplicación de un libreto, y el artista que la representa... cuando es artista. Con el cómico malo no reza esto porque es el mismo en todos los idiomas y en todas las comedias.

La otra ventaja, la de la novedad, es evidente. En el teatro aun los mejores actores cuentan con un número limitado de recursos, de trucos, de afectos: una técnica especial que el artista no rebasa sino en contados instantes de inspiración. Una vez familiarizados con ella, esos efectos de voz y de gesto dejan de sorprendernos y pierden intensidad. Poco más o menos sabemos cómo harán tal o cual obra los actores que estamos habituados a ver en nuestros escenarios. Nos han sorprendido sus primeras creaciones: después se inicia fatalmente un descenso, si no en nuestra admiración, en nuestra emoción.

Los grandes actores extranjeros ya hechos y en pleno dominio de sus facultades, se presentan a un público, actúan generalmente poco tiempo y en sus mejores interpretaciones, de modo que el público no llega a perder el efecto de esa sugestión primera. Sólo muy

contados consiguen mantener en varias actuaciones el interés de la vez primera. El secreto de Eleonora Duse estaba precisamente en ser siempre distinta siendo *tan ella*, en que su sensibilidad no estaba confinada dentro de tales y cuales efectismos teatrales, sino que, rebasando toda regla y todo artificio, su arte ofrecía la perenne renovación de la vida. Pero el caso de la Duse era algo aparte y quizás único en el teatro. Shara Bernhardt, indiscutiblemente gran actriz, era al contrario—y por ello tan francesa—un temperamento disciplinado, *teatralizado* podríamos decir, encerrado en unas cuantas fórmulas que un espectador agudo se aprendía en seguida.

Un crítico perspicaz debe estar al margen de esas ventajas y juzgar friamente, razonadamente, los méritos del actor que no conocía. Por lo que toca a los madrileños, salvo algunas excepciones—hoy la de Diez Caneado y algún otro—lo corriente es que sigan en su entusiasmo al público y que elogien por sistema. No hace mucho, la actuación de la compañía Nicodemí, muy acoplada, muy disciplinada, dió lugar a un desbordamiento ridículo de ditirambos totalmente fuera de lugar. Vera Vergani, una mujer elegantísima—lo que es poco frecuente en las actrices italianas—fué saludada como una eminencia, cuando ni en Italia ni en América ha logrado sino los elogios que se deben a una actriz inteligente, muy ponderada—que diría Floridor—que hace todo bien, pero que nunca da la nota genial. ¿Qué dejarían esos críticos para María Melato, la gran actriz italiana, esta sí, magnífica de inspiración, varia e intensa? ¿Qué para Dina Galli, de una gracia picaresca, deliciosa y de una fina naturalidad sólo comparable a la de Catalina Bárcena? ¿Qué dirían del arte delicado, todo femineidad e inteligencia, de Irma Gramática? El elogio sistemático concluye por perder todo valor, y así ocurre que nuestro público, lo mismo tocante a las comedias que a los actores, se encuentra desorientado y no hace el menor caso de la crítica.

No hemos dicho nada o casi nada de María Guerrero. Quédes para la próxima crónica. Valía la pena de desahogarnos escribiendo esta divagación, ya que el mal que señalamos, lo mismo respecto al teatro que, en general, en todos los órdenes de la vida española, se agudiza día por día. Este afán de desacreditar lo de casa y de entusiasmarse a tontas y a locas como papanatas con cuanto viene de fuera. El peor enemigo del español es siempre otro español.

ARTURO GAZUL.

Llerena, febrero 6.

EL DIRECTORIO

(POR TELEFONO)

12, 1'30 h.

Los viticultores

Una comisión de viticultores visitó hoy al general Primo de Rivera para hacerle algunas peticiones relacionadas con esta industria.

Las principales peticiones formuladas son: supresión del impuesto de entrada de vinos en las poblaciones, el uso de guías para la circulación de vinos y el restablecimiento de la ley del 95.

El general Primo de Rivera le contestó que designasen una comisión que estuviese constantemente al habla con el Gobierno para la solución de este problema.

El nuevo alto Comisario

Se insiste que en breve se firmará el nombramiento de alto comisario en Marruecos y que recaerá en el general Arráinz de la Condarena.

Visita a Primo de Rivera

Los maestros Conrado del Campo y José Pons visitaron al general Primo de Rivera para darle cuenta de la representación de su obra *Mujer y flor de España*, que tanto éxito ha tenido en París.

Circular

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica una circular diciendo que procede, en virtud del decreto de 22 de enero de 1924, llamar al servicio activo a todos los je-

fes y oficiales del Cuerpo Jurídico militar que se encuentran en situación de excedentes.

Despacho

Con el general Primo de Rivera despacharon hoy el subsecretario de Estado y el vicepresidente de la Economía Nacional, señor Castelo.

Visitas

Visitó al general Primo de Rivera una comisión de generales de la reserva.

Asimismo le visitó el capitán general de Aragón.

Una comisión de catedráticos visitó al general Nouvilas.

Asimismo el general Feijóo confirió con varios vocales del Directorio.

BENAVENTE
glorioso escritor. Ha hecho una notable obra para el cine.

Para toda la vida

Alfonso Ambel Albarrán
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

CONSULTA: DE 11 A 1 Y DE 7 A 8
Ramón Albarrán, 14.—BADAJOZ

Para toda la vida
es la obra que llega al corazón de las multitudes.

TEATRO LOPEZ DE AVALA
HOY
Juventud Deportiva
superjovya de lujo por Reginal Denny, simpático actor conocido de este público.

REVUELOS

Puerto Real desciende
 —¿Me quiere usted decir, compadre, lo que hubo el pasado domingo en el circo gallístico?
 —Pero, ¿no estuvo usted allí, compadre?
 —No; no pude ir, porque la hora de las once es para mí intempestiva.
 —¡Caramba, hombre, con lo aficionado que es usted tener que perderse las quimeras. Pero no le pese haber faltado. Solamente hubo medianías. Lo más saliente fué un gallito reculo de Viñeña, que cortaba mucho, y un pollo bien puesto de Luis Ramos, ese aficionado de sangre, que yo no sé qué resorte tiene para que las patas y los muslos de los gallos se tornen de acero.
 —Los echará de comer perdigones, compadre. Pero prosiga usted, compadre, ¿No hubo algo más de particular?
 —Alguillo más hubo: el celemin de tierra que le ganaron a Eladio Ruiz entre Luis Suárez y Pedro Gálvez y el bajón que dió Puerto Real.
 —¿Siguen los de Puerto Real como empezaron?
 —Siguen... peor. Son gallos blancos como la manteca. El amigo Viñeña aún tiene confianza en ellos. También la sigue teniendo Amalio. Es posible que los inéditos logren levantar el decaído pabellón de Puerto Real. Alguno que otro sube las patas y las mete con coraje y acierto, pero, amigo mío, en tocándolos con brío, adios puyas, postura, boca, ganas de pelear y todo.
 —¿Y usted no cree que pueda influir el clima en esa blandura?
 —Yo no creo nada. Pero le diré que aquí en Don Benito nunca hemos fabricado mantequilla. Y a mí no venga usted con «assuras» como esa. Lo que tenga que decir de Puerto Real se lo dice usted a Amalio.
 —Ya me guardaré yo de decirle a Amalio nada en contra de sus puertorreal, porque me ha dicho que está muy conforme con ellos, que piensa quitar muchos moños. Bueno, le digo a usted que está más fuerte que el amigo Segis cuando levantan sus gallos las patas. ¿No me cuenta algo más de las peleas?
 —Por hoy nada más.
 —Entonces, hasta el jueves que viene.
 —Hasta entonces, compadre; a ver si le puedo referir emociones. Adios.
 —Pasarlo bien, compadre. —Pico de Plata.
 Don Benito, febrero de 1925.

Resumen de las peleas Domingo, 8-2-1925

- 1.º Safe Viñeña con un pollo colorado de 37, con 19 m., que pelea 25 beatas, y Nieto con otro naranja en cenizo, de igual peso y pulla, que pelea lo mismo, ganando el último a los veinticinco minutos.
- 2.º Luis Ramos (de Villanueva), con pollo negro, de 3-4, con 19 m., que pelea 25 beatas, y Fernández con el célebre pollo de don Francisco Hurtado (Pulido), llamado «el eléctrico», de 3-5, 19 m. Entrán los gallos pegándose fuerte con mucha boca y poder, estando la pelea por «el eléctrico», pero no abundan mucho los pies y hacen tablas por tiempo.
- 3.º Viñeña con pollo colorado, tuerto, de 3-5, pulla 17; y Víctor con otro naranja, derecho, 3-3, 17 m., ganando Víctor las 25 del ala a los dieciocho minutos.
- 4.º Vuelve a salir Ramos con una jaca tuerta, de 3-12, y Nieto con una derecha, de 3-10 (pelea convencional), perdiendo Ramos, a los dieciocho minutos, el gallo y los seis ojos de buey que apostaban.
- 5.º Viñeña con un pollo colorado, reculo, de 3-1, con 20 m., y otro de Germán Laguna, de 3-1, 21, giro, que tuvo la desgracia de no hacer nada porque no le dejó el contrario, que ganó a los ocho minutos, cobrando Viñeña (¡gracias a Dios!) las 30 beatas que jugaban.

Discos para gramófono, impresionados por S. M. el Rey De venta, en el Almacén de Muebles de

Ramón Salas
 Plaza de la Soledad, número 23
 BADAJOZ

Registro Civil
 Movimiento de población habido en esta capital durante el día 11:

Fallecidos.—Ninguno.
 Nacidos.—José Aller González Salmerón, 57.
 Manuela Botejara Corchado. So to Mancera, 23.
 José Cienfuegos Galán, Prim, 48.

ARRIENDO
 Se arrienda desde San Miguel venidero, a pastos y fruto de bellota, la dehesa «Cuarto del Costurón y Espartal», sita en término de Villar del Rey, en la carretera que conduce a Badajoz, con muchos majadales y abundantes abrevaderos en el río Zapatón. Para tratar, con don José Medrano, en Villar del Rey.

ALCALDÍA

Dice el Alcalde
 Cuando ayer a la hora de costumbre nos recibí en su despacho del Ayuntamiento el alcalde señor Del Solar, nos manifestó en primer término que había dado órdenes para que se pintara el kiosco de música de San Francisco, que se encuentra muy deteriorado.

Se autoriza la elevación del precio del pan
 La Comisión Permanente acordó en sesión extraordinaria, en vista de las circunstancias, autorizar la elevación en cinco céntimos del precio del pan de primera y segunda.

Nuevo concejal
 Don Francisco Sanabria Domínguez ha sido nombrado por el señor Gobernador de la provincia concejal de este Ayuntamiento para cubrir la vacante de don Laureano Fernández Esther.

Los caramelos de LA MILAGROSA
 son milagrosos para la tos. ¿Lo dudáis? Probados.

Eulalio Hermoso
 VILLAFRANCA DE LOS BARROS

Cabeza del Buey

Necrológica
 En Cabeza del Buey, donde residía, ha fallecido la virtuosa señora doña María Otero Valverde, viuda que fué del prestigioso militar retirado don Eulalio Zabala Jiménez y tía carnal de nuestro corresponsal en dicha localidad don Antonio Otero Seco.

El acto del sepelio, verificado en la tarde del martes, constituyó una imponente manifestación que patentizó a los deudos de la finada la gran consternación que la muerte de tan distinguida dama ha causado en el pueblo.

Ocuparon la presidencia del duelo, además de nuestro activo corresponsal, los señores don Eduardo Otero Seco, don Antonio Luis Otero Valverde, don Angel Nieto, don Ezequiel Valverde y don Antonio Conde.

Muy sinceramente nos adherimos a los numerosos testimonios de pésame que con tan triste motivo está recibiendo la familia doliente y muy especialmente participamos del justo dolor por que pasa en estos momentos el querido compañero que en Cabeza del Buey representa a CORREO DE LA MAÑANA.

SE VENDEN dos vacas recién paridas y un semental de dos años, todos raza holandesa. Para tratar, con don José Parejo, en La Garrovilla.

Información militar

Permisos
 Se concede permiso al cabo del regimiento de Telégrafos Cipriano Macías, al de igual empleo Francisco Díaz Hernández y a Leandro Jaramillo.

Reconocimiento
 Se ordena al Hospital militar que se proceda al reconocimiento bimestral del capellán don Agapito Adero.

La traída de aguas
 De la Capitanía general de la región se ha solicitado el correspondiente permiso para poder formalizar el contrato referente a la traída de aguas para el cuartel de Hernán Cortés, de Mérida.

Informe de un enfermo
 Al segundo pesado de Artillería se da cuenta del estado en que se encuentra el soldado enfermo de aquel regimiento Leandro Jaramillo.

Juicios contradictorios
 Se ordena la apertura de juicio contradictorio para la concesión de la cruz laureada de San Fernando a favor del comandante don José Valdés y del teniente médico don Francisco Albert.

La orden general de la región del día 6 del corriente, publica los resúmenes de juicios contradictorios para la concesión de la cruz laureada de San Fernando, que a continuación se mencionan:

El relativo al general don Julio Echagüe Ayani, al alférez don Fernando Tomasetti Caritat, al teniente fallecido don José Andújar Pinillos y al sargento también fallecido don Antonio García Recalde.

Conferencia
 Hoy dará en uno de los patios del cuartel de Gravelinas una conferencia sobre higiene a las fuerzas de dicho regimiento, el médico encargado de su asistencia facultativa.

Ejercicios de gimnasia
 También mañana la fuerza del regimiento de Gravelinas practicará ejercicios de gimnasia dentro del cuartel, al mando del capitán encargado de esta especialidad.

La enseñanza de analfabetos
 En la orden del Cuerpo del regimiento de Gravelinas, el coronel del mismo señor Alcalá Galiano hace objeto de grandes alabanzas al capellán auxiliar del mismo don Valentín Luján, quien en la enseñanza de analfabetos, cargo al frente del cual se encuentra desde la fecha de su incorporación, está desarrollando una labor digna de todo encomio.

Además y a petición del citado capellán, la hora que para las clases estaba señalada será ampliada, por no ser suficiente ese tiempo para atender a los 58 discípulos que diariamente asisten a recibir lección.

Comisaría de Vigilancia

Detención
 Por producir gran escándalo, hallándose en estado de embriaguez, fué detenida y conducida a la Comisaría una mujer llamada Leonor Rodríguez Banda.

El hecho tuvo lugar en una de las calles más concurridas de la capital.

Denuncias
 Los guardias de Seguridad de servicio denunciaron al conductor del automóvil 810, de la matrícula de Badajoz, por no llevar en el coche la tablilla indicadora de su número, detalle indispensable para la libre circulación.

También fué denunciado Juan González Sánchez, dueño de un automóvil que era conducido por un hijo suyo llamado Francisco González Díaz, el cual no tiene autorización oficial para dedicarse a dicho menester, careciendo, además, el coche denunciado, de la matrícula necesaria.

Hallazgo
 Ha sido depositado en la Comisaría de Vigilancia un llavero, encontrado en la calle por Fernando López Colorado.

Se entregará en dicho centro a la persona que demuestre le pertenece.

DR. P. PIQUERO
 OCULISTA
 MEDICO MILITAR
 Rambla, núm. 26—MERIDA

EDICTO

Por el presente se hace público que en el día cuatro de los corrientes se ha dictado auto por el Juzgado de primera instancia de Llerena, a instancias de doña Basilia Martín Moruno, acreedora de don José Hernández García, declarando la quiebra de este señor, que es vecino de Azuaga, con todos los pronunciamientos de rigor; al mismo tiempo se cita a los acreedores desconocidos del quebrado para que el día veinticuatro de los corrientes, a las doce de la mañana, comparezcan ante la sala audiencia del Juzgado de primera instancia de Llerena a la junta general de acreedores, en la que tendrá lugar el nombramiento de síndicos.

Lo que se hace público a medio del presente para conocimiento general y para que sirva de citación a los acreedores cuyos domicilios son desconocidos.

Dado en Llerena a nueve de febrero de mil novecientos veinticinco.

El juez de la quiebra y comisario, Carlos Galán; el secretario judicial, Teodoro García.

HACIENDA

Libramientos
 Para hoy se pondrán al pago los siguientes:

Don Emilio Rodríguez, 948'13 pesetas; don Juan Alba, 4.967'12; don Teodomiro Durán, 2.559'17; don Francisco Guillén, 757'62; don Jacinto Fernández, 68'11; señor representante de la Compañía de Tabacos, 151'19; don Rafael Chaves, 1.005'65; don Pedro de Mesa, 1.995; señor jefe de Telégrafos, 2.069'59; don Fernando Mata, 526'04; don Antonio Manzano, 31.879'85; don Sergio Luna, 1.250; don Diego Serrano, 568'10; don Antonio Covarsi, 82'33; don Camilo Oreja, 60.000; don Blas Alvarez, 20.082'99; don Emilio Márquez, 64'06.

Aceite de oliva
 Superior se vende en casa de Gervas.
 SALMERON, 56.-PRAL.
 Teléfono 251

De Oliva de Jerez

Una boda
 A las seis de la tarde y en la parroquia de San Marcos, tuvo lugar la unión de nuestro simpático amigo don Francisco Serrano Palacios, con la bellísima y distinguida señorita Aurora González Rastrojo, siendo apadrinados por don Pablo Serrano y su bella esposa, Ventura Sánchez, actuando de testigos don Alberto Sánchez y don Teodoro Pimenta y siendo bendecidos y casados por nuestro digno párroco don José Guerra Lechuga.

Terminado el solemne acto, los invitados, nos dirigimos por la calle del Doctor Mariano Gamero a la hermosa casa de don José Julián Serrano, a participar del succulento refrigerio que al efecto estaba preparado.

Después nos dirigimos al baile, que tuvo lugar en el Casino Sociedad y en el que actuó la orquesta, dirigida por el notable pianista don Francisco Ramiro.

Sentimos no citar los nombres de los invitados, por temor a alguna omisión.

Deseamos muchas felicidades al nuevo matrimonio.—J. M. Gómez, 10, 2, 925.

OCULISTA
 DOCTOR RAFAEL MARTINEZ
 MEDICO MILITAR
 Plaza la Constitución, 4, pral.
 Consultas de 12 a 2 y de 5 a 7

NOTICIAS

Agradecidos.—Hemos recibido un atento besalamano del presidente del Ateneo de Badajoz, don Sergio Luna, catedrático de este Instituto y querido amigo nuestro, ofreciéndonos en su nuevo cargo.

Agradecemos en todo su valor esta atención y deseamos al señor Luna gran acierto desde la presidencia del Ateneo. Para cuanto redunde en beneficio de la cultura, le ofrecemos incondicionalmente las columnas de CORREO DE LA MAÑANA.

Un folleto.—Hemos recibido un folleto en el que aparece impresa la segunda conferencia del curso organizado por la Asociación Oficial de Estudiantes de Farmacia, por don Pedro Sáinz y Rodríguez, catedrático de la Universidad Central. Se titula «La evolución política española y el deber social de los intelectuales».

Se trata de un escrito político, de sana inspiración, que debe divulgarse. Quedamos reconocidos a la atención de su autor.

Madras de guerra.—Solicitan madras de guerra los soldados Deolindo Paríol Trepat y Pedro Jover Viladrich, ambos de la tercera compañía del primer batallón del regimiento de infantería Africa número 68, de guarnición en Melilla.

Venta diaria de pescados frescos. San Pedro Alcántara, 21. Pescadilla, a 1'90 pesetas kilo. Jureles, a 1'40 el kilo. Almejas, 1 peseta el kilo.

Se venden tiros de álamo negro, cubas para descuajadores y rayos de acacia negra. Ronda del Pilar, 73. José Amador.

El 606.—Vinos del país, litro, 40 céntimos; de Valdepeña, 60. Especial para vaseo. Santa Lucía, 3.

Vinos superiores, a 6 y 8 pesetas los 16 litros; vinagre, 3'50 ídem. Cansado, número 34.

Bacalao Escocia, legítimo, a 3 pesetas kilo. Casa Gujjarro. San Juan, número 44.

Pedro Nuñez Codes, corredor de comercio colegiado, participa a sus clientes y amigos que ha trasladado su despacho a la calle de Echegaray, número 7, segundo.

Se arreglan pieles de zorro. Se trasladó de De Gabriel a Meléndez Valdés, 27.

Se ofrece un ama de cría de veintidós años, primeriza, soltera. Darán razón en calle Concepción Baja, 90.

Se admiten huéspedes para dormir en casa particular. Razón, en esta Administración.

Antonio Ortiz (zapatero), Correidores, 11. Medias suelas para caballeros, 5'50 pesetas; para señora, 3'25. Economía en todos los trabajos

COMPRO y vendo muebles. J. Roas. Meléndez Valdés, 27.

Almacenes

DELGADO Y BARRENA

Gran barato

LO NUNCA VISTO :- LO INAUDITO :- LO INCREIBLE

¿Para qué ponderar el éxito de nuestra REALIZACION?

Ayer todavía fué más grande la afluencia de público, pues a todas horas tuvimos EL COMPLETO y suponemos que hoy será más (si esto fuera posible), pues salen muchas cosas nuevas.

CORTES DE VESTIDOS DE RIQUISIMO TRICOT PUNTO DE SEDA negro y colores para señora,

¡¡¡A 22'50 pesetas el corte!!!

¿Parece mentira? No. Pues es verdad.

NOTA.—Ventas, solamente al contado. No damos géneros a vista.

¡Ah! A la salida del Puente de Palma y salida para la Carretera de Sevilla tiene usted el **SURTIDOR TRIUNFO** con excelente gasolina. Es la mejor gasolina que se encuentra en Badajoz. Usted mismo mide en el aparato la cantidad que compra.

¿Quieres que vayamos a ver el nuevo Buick?
Sí, sí, que sólo viéndolo.
 Agencia exclusiva en Extremadura:
JUSTO GARCIA ORTIZ
 BADAJOZ
 EXPOSICIÓN: GARAGE INTERNACIONAL:
 P. CONSTITUCION, 3 Y 4 PEDRO ALVARADO, 6, 7 Y 8

Noticias de provincias

(POR TELEFONO)

Fallece el general Martínez Raposo
San Sebastián.—En el hotel donde vivía, ha fallecido el general don Silverio Martínez Raposo, que era delegado regio de la Reprensión del Contrabando de la zona Norte.

Banquete
Pamplona.—El partido republicano festejó con un banquete el aniversario de la República.

El infante don Jaime
San Sebastián.—Con dirección a Burdeos pasó por esta capital el infante don Jaime.

Reclamado por el Juzgado de Badajoz
Zaragoza.—La Policía busca a Angel Navarro Bernal, reclamado por el Juzgado de Badajoz, por haberse fugado después de sustraerle a Carmen Reinoso, con quien vivía, dinero y alhajas por valor de 9.000 pesetas.

Dos cerdos monstruosos
Murcia.—Ha llegado a esta capital un huertano con dos cerdos recién nacidos monstruosos, uno con cabeza de persona y otro con cabeza de elefante. Los dos monstruos murieron a poco de nacer.

Muerto por un auto
Murcia.—Atropellado por un auto murió el niño de siete años, José María Plana.

Parricidio
Alicante.—En la indagatoria realizada por el crimen cometido el día 2, en el que resultó herido a hachazos el contratista Francisco Ripoll, ha resultado ser el autor de ella su hijo.

Se fuga de la Cárcel porque es joven
Vigo.—El súbdito portugués José Rodríguez penetró en un comercio de Porrño, llevándose 5.000 pesetas. La Guardia civil logró detenerlo y encarcelarlo. Hoy, al entrar el guardián en la celda, vio que se había fugado, habiendo quedado un papel escrito que dice así: Soy muy joven para morir en presidio; perdonen, pero remonto el vuelo. El volanderó lusitano fué detenido en la frontera, ingresando de nuevo en la Cárcel.

Suspende pagos el Banco de Crédito de la Unión Minera
Bilbao.—Causó gran expectación la noticia de que se reunía en sesión extraordinaria el Consejo de Administración del Banco de Crédito de la Unión Minera. En los periódicos locales se recibió un aviso de esta entidad anunciando la suspensión de pagos. Todas las entidades bancarias de esta localidad han acordado prestar su ayuda financiera.

Rasgo heroico
Lérida.—En el paso nivel de San Sirón dos niños jugaban cuando se vino encima el tren, lanzándose Ramón Valle a salvarlos, lo que logró, no sin evitar que el convoy le alcanzara, produciéndole algunas erosiones.

Expectación
Barcelona.—Reina gran expectación con motivo del campeonato que entre el Barcelona y el Español se celebrará el próximo domingo.

NOTICIAS VARIAS

(POR TELEFONO)

Madrid, 12, 1'30 h
Dividendo
Por telegramas de Bilbao se sabe que el Consejo de Administración de las minas del Rif ha repartido un dividendo de 75 pesetas por acción.

Llegada de restos
Han llegado a esta corte los restos del soldado Cristóbal Herranz, heroicamente muerto en campaña.

Pablo Iglesias
Continúa enfermo de algún cuidado el jefe del partido socialista, Pablo Iglesias.

Conferencia
En el templo de Caballeros del Pilar, el padre Alonso Torres dió una conferencia sobre el tema «El signo de los apóstoles». Fué muy felicitado.

Estreno
En el teatro Cómico se estrenó esta noche la comedia en tres actos denominada «Flor de azahar», original de Andrés Mirabeau y traducción de Carlos Cañet. La obra gustó.

El frío
Se ha dejado sentir en Madrid una ola de frío, después de varios días de un tiempo inmejorable. Este frío es debido a una fuerte borrasca que se ha desarrollado en el Norte de Europa.

El barómetro ha marcado hoy un grado bajo cero.

Media gala
Por ser mañana el cumpleaños de la infanta Eulalia, la corte vestirá de media gala.

Cacería regia
Su majestad el Rey, acompañado del príncipe de Asturias y del príncipe don Alfonso, ha marchado a El Pardo para asistir a una cacería regia.

Un detenido
Ha sido detenido en Madrid Manuel Santos, natural de Navalvillar de la Mata, autor del asesinato de Josefa Martín Flores en Jarandilla, provincia de Cáceres. La detención fué motivada porque la familia de la víctima lo vio en Madrid, denunciándolo así a las autoridades.

Sentencia
Se ha dictado sentencia en la causa seguida contra los hermanos Cases, por el supuesto delito de cohecho. Se absuelve al juez de Chamberí don Antonio Cases y al inspector de Policía don Gervasio Corral. A don Ernesto Cases, como autor de un delito de estafa frustrada, se le condena a tres meses y un día de arresto, y a Luis Fernández, como cómplice, a 125 pesetas de multa.

Consuelo Mayendía se retira
La gentilísima tripe Consuelo Mayendía ha anunciado su firme propósito de retirarse de las tablas.

El Sindicato de Panaderos
El Sindicato de Panaderos ha hecho público que si no se le da la harina al precio de tasa se verán obligados a elevar el pan antes de ocho días.

Jiménez.—Transportes.—Teléfono núm. 420

De la región andaluza

(POR TELEFONO)

12, 1'30 h.
El crimen de la taberna de la Miseria
Sevilla.—Continúa hoy la vista de la causa con motivo del crimen realizado en la taberna de la Miseria. Declaró el capitán de la Guardia civil don Antonio Naranjo, que explicó cómo fueron detenidos los procesados, negando que se le hicieran objeto de malos tratos.

Luego desfilaron 12 testigos de la defensa. La procesada Barrios dijo que le visitó el testigo Cuéllar, que se ofreció a declarar en favor de los procesados por dos pesetas diarias y la comida.

Se suspende la vista, y reanuda, se originan varios incidentes, amenazando el presidente con desalojar la sala. A las cinco de la tarde se reanuda la vista nuevamente, desfilando ocho testigos de la defensa, quienes depositaron en favor de los procesados.

La crisis obrera
Sevilla.—El Alcalde conferenció con el ingeniero jefe de Obras públicas para ver la forma de solucionar la crisis obrera.

Gestiones policíacas
Ubeda.—En cumplimiento de órdenes recibidas las autoridades han realizado gestiones para averiguar si las niñas de la calle Hilarión se encuentran en una finca de campo de este término.

Diligencias
Granada.—El Juzgado militar ha practicado diligencias con motivo de la detención del Conde y Pepillo, que se tirotearon con la Guardia civil al ser detenidos. Serán juzgados por juicio sumarísimo.

El precio del pan
Granada.—Los panaderos han notificado al Alcalde que se verán precisados a subir el precio del pan si no se les facilita harinas al precio de la tasa.

Billetes falsos
Algeciras.—Reina gran pánico por circular en esta población la noticia de circular billetes falsos, habiendo taladrado hoy cinco en el Banco de España.

Mercados reguladores
(POR TELEFONO)
Madrid
Cotización del día 11: Vacas buenas, de 3'13 a 3'16 pesetas kilo canal. Idem regulares, de 2'91 a 3'13. Toros cebados, de 3'26 a 3'35. Bueyes, de 2'83 a 3'13. Carneros, no se cotizaron. Ovejas, no se cotizaron. Corderos, de 4'55 a 4'65. Cerdos, de 3'35 a 3'40. Impresiones.—Existencias, pocas. Tendencia en los precios, firme. Los precios del ganado vacuno se refieren a la carne sólo. En cerdos no se verificaron contrataciones. La Unión sacrificó 108 cabezas y el Gremio 39.

COCINAS ECONOMICAS SEVILLANAS
CHAZETA son las mejores para trabajar con carbón o leña. Premiadadas con medallas de oro. CASA CHAZETA. BUSTOS TAVERA, 13 SEVILLA

La Lotería
(POR TELEFONO)
11, 22'30 h.
Premios mayores del sorteo celebrado hoy en Madrid: 1.º 11.102, con 120.000 pesetas.—Madrid, Cartagena, Granada y Madrid. 2.º 815, con 65.000 pesetas.—Madrid, Barcelona, Jerez de la Frontera y Pizarra. 3.º 18.929, con 25.000 pesetas.—Las Palmas, Alicante, Madrid y Sevilla.

Las Palmas, con 25.000 pesetas cada uno: 729, 1.752, 8.143, 8.250, 12.347, 17.553, 17.918, 19.756, 23.301 y 25.435.

Si DESSEA QUE SU NEGOCIO PROSPERE, ANUNCIÉSE EN «CORREO DE LA MAÑANA», PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACION DE LA PROVINCIA Y CUYA FIRADA SUPERA EN NUMERO CONSIDERABLE A LOS DEMÁS DIARIOS DE LA CAPITAL.

Ultima hora
(POR TELEFONO)
12, 2'30 h.
Parte oficial de ayer
El parte oficial facilitado a la Prensa en la madrugada de ayer dice así: Sin novedad. Por confidencias se sabe que el Raisuni se encuentra en Aydir y que hizo el viaje embarcado. Otro parte oficial
Región Occidental.—La harca de López Bravo incendió y razió los poblados de Merts en las inmediaciones del río Smir. Sin novedad por nuestra parte. En Larache la columna del coronel García Boloix llegó hasta Kaitan, donde acamparon las fuerzas. En la región Oriental la harca que manda el comandante Varela se concentró a la una de la madrugada del día 11 en Dar Salat. La harca marchó contra el enemigo, dejando en el trayecto un punto guarnecido para favorecer el repliegue. Dividida en tres núcleos llegaron hasta Ast (Beni Ulichef), donde estuvo el año 21 la posición A, llegando hasta 20 pasos del enemigo. A la una menos cuarto rompió el

fuego la harca, asfaltando las guardias enemigas, a las que se cogieron 12 fusiles, 12 cadáveres y 20 mantas. Todavía de noche se inició el repliegue, apoyado por los puestos fortificados. Al enemigo le debieron ocasionar más bajas de las que le fueron recogidas. Los indígenas del poblado de Tafersit, con grandes muestras de alegría, salieron a recibir a las fuerzas harqueñas. Estas tuvieron dos muertos y 11 heridos. El defensor de Dreifus
París.—A la edad de ochenta y cuatro años ha fallecido el notable abogado De Mangé. Era un prestigio en su profesión y entre las causas importantes que intervino fué la del capitán Dreifus, a quien defendió. Diputados heridos
París.—Se reciben noticias de Argón que han sido heridos los diputados Ali Bajá y Ali Bey. El estado de los heridos es gravísimo.

BOLSA DE MADRID
(POR TELEFONO)
11, 22'30 h.
Cotización del día 11: Fondos públicos
Perpetua exterior, 4 por 100
85 45 Serie F, de 24.000 pías. nom. 00 00
85 75 C, de 4.000 85 75
86 00 A, de 1.000 86 00
Perpetua interior, 4 por 100
70 0 Serie F, de 50.000 pías. nom. 70 55
70 50 C, de 5.000 70 80
70 75 A, de 500 71 00
Carpeta interior, 4 por 100
00 00 Serie F, de 50.000 pías. nom. 00 00
00 00 C, de 5.000 00 00
00 00 A, de 500 00 00
Amortizable, 5 por 100 antiguo
00 00 Serie F, de 50.000 pías. nom. 96 20
96 10 C, de 5.000 96 15
96 10 A, de 500 96 25
Amortizable, 5 por 100, 1917
96 00 Serie F, de 50.000 pías. nom. 00 00
96 00 C, de 5.000 96 25
96 00 A, de 500 96 25
Amortizable, 4 por 100
00 00 Serie E, de 25.000 pías. nom. 00 00
00 00 C, de 5.000 00 00
00 00 A, de 500 00 00
Cédulas Hipotecarias
00 00 Banco Hip.º España 4/100... 91 50
101 85 Idem Idem Idem 5/100... 101 70
Acciones
565 00 Banco de España... 565 00
258 00 Arrendataria de Tabacos... 257 00
59 00 Banco Español Río la Plata... 00 00
000 00 Banco Hispano Americano... 161 00
114 25 Azucareras preferentes... 114 75
49 75 ordinarias... 50 00
172 00 Banco Español de Crédito... 000 00
Obligaciones Hipot.º
101 25 C.ª minera de Río Tinto 6/100... 000 00
98 00 Sociedad minera Peñarroya... 98 00
Cambio internacional
55 66 Libras... 55 68
57 80 Francos... 57 85
58 90 Francos belgas... 58 15
188 00 Francos suizos... 186 15
7 12 Dollars... 7 05
0 00 Marcos (el millón)... 0 00
0 55 Escudos... 0 55

CAMBIOS OFICIALES DE LISBOA
Telegramas recibidos en la casa Dupuy, de Badajoz. TELEGRAMA DE APERTURA
La peseta, 2,980 reis; el duro, 14,900; el escudo, 33'50 céntimos. Tip. «Correo de la Mañana»

Lo mejor para tejados para cielos rasos para revestimientos para tubos y decorados
"Uralita,"
Agencia de Extremadura: ADEL PINNA, Badajoz.—Proyectos y presupuestos
Se necesitan agentes en toda Extremadura

Mercado de Barcelona

Trigos
Los rumores sobre importaciones de trigo extranjero se desvanecen, pero la paralización que causaron en este mercado sigue casi en igual forma. Los fabricantes quizás ya no temen la importación, pues la mayor parte se mostraban contrarios; pero ahora parece haberse dado cuenta del alto nivel a que llegaban los trigos nacionales y se abstienen en absoluto de comprar. A última hora escuchan con mejor interés nuestras ofertas; pero no operamos apenas nada, porque los más decididos pretenden comprar bastante por bajo de los últimos precios conseguidos y por ahora es de notar que la oferta, aunque más numerosa, se mantiene bastante serena.

Por fin, la Junta de Abastos se ha decidido a autorizar el aumento del pan, pero sólo de 5 céntimos en kilo, cuando sería ya imprescindible subirlo de 10 céntimos; así que dicha autorización—que ya se daba por segura hace unos pocos días—no ha causado ningún efecto reanimador en el mercado.

No obstante, si no se empiezan a soltar invendidos y sigue manteniéndose tan serena la oferta, no extrañaríamos que se decidiese algún comprador a reanudar sus compras. Las únicas operaciones anotadas en la semana son: Osorno, disponible, 52'50 pesetas; ídem a facturar blanco, 53; Valencia de Don Juan, 53; ídem, facturación marzo, 54; Campanario, 52 y 52'25; Cáceres, 52.

Nada anotado con los trigos de Aragón; los rectos o rubios de Andalucía y Extremadura se han operado entre 53 y 53'50 pesetas con saco.

Harinas
El aumento del pan, aunque no es suficiente, permite afianzar a estas fábricas en sus cotizaciones de 67 y 68 pesetas, a cuyos límites aún apenas vendían un saco por los ajustes que tienen hechos anteriores a precio inferior.

SE VENDEN aves de raza y huevos para incubar. Diez razas de gallinas. Para pedidos y detalles, al gerente del Parque Avícola Nuestra Señora de la Piedad, don Paulino Travado Díaz, Ramón Albarrán, 22, principal, derecha, Badajoz.

Fábrica de Mosaicos
Depósito de Azulejos, Inodoros, Bañeras, Lavabos, Tuberías de Gres y otros artículos sanitarios. Cerámicas y yesos de todas clases. DOMINGO OLGADO LEVA
Prim, núm. 7.—Vasco Núñez, núm. 48.—BADAJOS

Coñac Caballero
VENTAS POR ARROBAS Y LITROS EN «EL TUNEL».—ZURBARAN, 25

Soldadura autógena

Cerraiería de Antonio Gutiérrez.—Parque, 10. Teléfono 336.

Compromisarios para senadores

Listas electorales que forman los Ayuntamientos de todos los individuos y cuádruplo número de vecinos mayores contribuyentes que con arreglo al artículo 25 de la ley de 8 de febrero de 1877, tienen derecho electoral en las elecciones de compromisarios para la de senadores y que se publica a los efectos de referida ley, adaptada al día 1.º del actual.

Villafranca de los Barros
Señores del Ayuntamiento
Don Juan de Dios Vargas-Zúñiga, conde de Villanueva.
Don Joaquín Alvarez del Vayo Jarquemada.
Don Rafael Martínez-Tovía.
Don Florencio García Gutiérrez.
Don Justitiano Bermejo Durán.
Don Rafael García Pérez.
Don Pedro Tous de Monsálvez Ceballos.
Don Jesús Villa Lemos.
Don Juan González de la Riva.
Don Francisco Lemus Gutiérrez.
Don Manuel Ramos Cuenca.
Don Juan Andrés Luna González.
Don Leopoldo Arroyo Lillo.
Don Juan Antonio Merino Rodríguez.
Don Basilio Martínez Morán.
Don Agustín Ceballos Solís.
Don Juan Vera Lara.
Don Casto Domínguez Barroso.

Mayores contribuyentes
Don Félix Rengifo Salamanca.
Don Joaquín Díez Macías.
Don Faustino Bermejo Fernández.
Don Francisco Trigo Marcos.
Don Juan Arroyo Lillo.
Don José Fernández González.
Don Francisco Durán García.
Don Rodrigo Sánchez Arjona.
Don Manuel Apolo Sánchez.
Don Lorenzo Rodríguez Zambrano.
Don Marcelino Casillas Bueno.
Don Manuel Solís y Cabeza de Vaca.
Don Ángel García y García.
Don Antonio García y García (mayor)
Don Manuel Pidal, maqués de Valderrey.
Don Felipe Solís Casillas.
Don José García Díaz.
Don Francisco García y García.
Don José Villa Gutiérrez.
Don Julián Sánchez Díaz.
Don Tomás Blanco García.
Don Pedro Vázquez González.
Don Fernando Rengifo Salamanca.
Don Francisco Martínez Fernán-dez.
Don Matías Blanco y Blanco.
Don José Blanco y Blanco.
Don José Cuenca Verjano.
Don Manuel Arroyo Lillo.

Don Simón Aydllo Agustín.
Don Gervasio Gamero Domínguez.
Don Manuel Felipe Mateo.
Don Antonio González Herrera.
Don Adolfo Vara y C. de Vaca.
Don Manuel Blanco García.
Don Eleuterio Piñero Carrillo.
Don Emilio Arroyo Lillo.
Don Ventura Ramos Cuenca.
Don José Rodríguez Ramírez.
Don Mariano García Asenjo.
Don Juan Andrés Ortiz Mayo.
Don Ramón Peralta y Torres Cabrera.
Don Lino Pérez Blanco.
Don Manuel Gallego Godoy.
Don Manuel Romero Verjano.
Don Santiago Canónico Barones.
Don Luis Ceballos Obando.
Don Andrés García Carrillo.
Don Marcelino Márquez Rodríguez.
Don Antonio García Carrillo.
Don Manuel Machuca Rodríguez.
Don Eusebio Ruiz Blanco.
Don Félix Asuar Gallardo.
Don Antonio Pinilla Gutiérrez.
Don Pedro Carrillo Domínguez.
Don Jesús García Durán.
Don Juan Fernández Mellado.
Don Mateo Gallarín Suárez.
Don Juan Pinilla Gutiérrez.
Don Ángel López Amaro.
Don Arturo Martínez Morán.
Don Manuel García Díaz.
Don Domingo Castro Mayo.
Don Manuel Mifsut Macón.
Don Antonio Bogeat Asuar.
Don Francisco Durán Fernández.
Don Antonio Flores López.
Don Antonio García Grajera.
Don Manuel Rodríguez García.
Don Manuel Durán Matamoros.
Don Antonio Vicente González.
Don Cecilio Domínguez González.
Don José Muñoz Rodríguez.
Villafranca de los Barros a 12 de enero de 1925.—El alcalde, el conde de Villanueva.—El secretario, Julián Sánchez.

AVISO
Por muerte de don José Alves Rueda, natural de Avenida de Simentorta Alvarez (distrito de Coimbra), Portugal, su hijo Juan Alves Rueda viene por éste a avisar a su hermano Manuel Alves Rueda a que se presente lo más pronto posible a fin de evitar inventario; caso de no presentarse hasta el día 20 de febrero, tendrá que pagar todos los gastos que ocurran.

Las niñas de la calle de Hilarión Eslava
(POR TELEFONO)
12, 1'30 h.
Joaquín Belda, citado
El Juzgado que interviene con motivo de la desaparición de las niñas de la calle de Hilarión Eslava, ha citado por edicto, para declarar, al novelista Joaquín Belda.

La correspondencia sobre anuncios, suscripciones, trabajos de imprenta y otros análogos, debe ser dirigida al administrador

ROBO IMPORTANTE

Desaparecen 9.500 pesetas en billetes y numerosas alhajas

En la Comisaría de Vigilancia se presentó Carmen Reinoso Domínguez, denunciando que de su domicilio, calle San Pedro Alcántara, número 32, le habían sido sustraídas durante una ausencia suya la cantidad de 9.500 pesetas en billetes y numerosas alhajas.

Acusó como autor de la sustracción a Angel Navarro Bernal, de treinta y cuatro años, quien desde fecha algo lejana hacia vida marital con la denunciante.

Las alhajas desaparecidas son muchas, calculándose el valor aproximado de todas en unas 1.500 pesetas.

Estas alhajas estaban guardadas en una caja que Carmen Reinoso tenía escondida bajo la cubierta de una máquina de coser.

El dinero lo tenía depositado en un cajón de una cómoda.

Inmediatamente la Policía practicó un reconocimiento en la casa donde se efectuó el hecho, dando por resultado la evidencia de que el autor violentó el cierre del mueble de donde se llevó las joyas.

Después de realizar esta diligencia y otras encaminadas a averiguar el paradero de Angel Navarro, con resultado negativo, se instruyó el oportuno atestado, que fué remitido al señor Juez de instrucción.

Por orden del señor comisario se telegrafió a Zafra, Sevilla, Huelva, Córdoba, Ciudad Real y Madrid, interesando la detención del autor del robo, el cual se sabe que una vez que tuvo en su poder el dinero tomó un automóvil, dirigiéndose a Zafra.

Posteriormente se ha tenido noticia de que en este punto debió tomar otro coche que le condujera a Sevilla, suponiéndose que en los actuales momentos estará en Zaragoza, de donde es natural, y en cuya población vive su familia.

Hasta la hora presente no se cuenta con más pista que la apuntada, pero se espera que la Policía de Zaragoza, interesada en la detención de Navarro, no tardará en capturarle.

Fonda LA PARISIEN DE MADRID

Si desea usted una residencia agradable durante su estancia en Madrid, no deje de ir a la fonda «La Parisiense».

La admirable situación al lado de la Puerta del Sol y las reformas hechas recientemente por su propietario y gerente don Leonardo Méndez, hacen de la fonda «La Parisiense» uno de los más cómodos y agradables de Madrid.

Entre las reformas hechas hay calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura, teléfonos interior y exterior, salón de piano y comedor, todas las mesas independientes, siendo la pensión completa de ocho pesetas hasta doce, según habitación.

Dirección: LA PARISIEN, MONTERA, 14 MADRID

“EL PASO” BENEGAS, NUM. 16

Vinos, aguardientes y vinagre. Aceitunas sevillanas, 1'00 kilo. Vinos blanco y tinto, 0'50 litro.

Gobierno civil

Definitivamente terminó la visita a las escuelas

Nos manifestó anoche el Gobernador que definitivamente había dado fin a la visita de los locales escolares, habiendo visto en último término el en que está instalada la escuela práctica graduada aneja a la Normal de Maestros.

Es pésima la impresión sacada de la visita, como tantas veces nos repitió, pero hizo constar además que uno de los peores locales que vio, con ser todos de pésimas condiciones, es este de la graduada.

En términos de gran condolencia nos decía el Gobernador que era completamente intolerable e inadmisiblemente consentir la estancia de la población escolar en tales tugurios.

Muy satisfecho quedó del cuerpo de profesores con que cuenta la capital, los cuales, trabajando en condiciones desfavorabilísimas, consiguen unos resultados verdaderamente admirables, que podrían ser superados, sin duda, si su labor se desdolviese en disposiciones más adecuadas.

Ultimamente, añadió el señor Losada, llevaré a cabo cuantos esfuerzos sean necesarios para dotar a Badajoz de buenos locales, pero que de no poder conseguirlo está dispuesto, en último recurso, a clausurar todas las escuelas, por considerar mil veces preferible que los niños permanezcan en la más supina ignorancia a que contraigan terribles enfermedades en el local en que, bajo el pretexto de educarles, se les obliga a vivir en un constante hacinamiento.

Se da el caso deplorabilísimo de que los profesores de la graduada, en su mayoría, contraen enfermedades por su continuada permanencia en ciertas aulas, motivo por el cual tiene que estar turnándose entre sí, para reponerse los unos mientras enferman los otros.

Esta es la vida del maestro en los locales en que se les obliga a convivir con los niños, muchos de los cuales encuentran allí, dada su débil constitución, la muerte.

Como obligar a unos y otros a sacrificios de esa naturaleza lo considera inhumano, el señor Losada se propone buscar un remedio rápido y eficaz.

Consejo de Directorio El día 22 marchará a Marruecos el general Primo de Rivera

(POR TELÉFONO)

11, 22'30 h.

Empieza el Consejo

Esta tarde, como de costumbre, se reunieron en la Presidencia en Consejo los miembros que componen el Directorio militar, presididos por el general Primo de Rivera.

La reunión empezó a las siete y media de la noche, terminando a las nueve y media.

La harca del comandante Varela

Después que el Consejo de Directorio hubo terminado, el general Primo de Rivera conversó detenidamente con los reporteros que en la Presidencia se encontraban.

Les dijo que había recibido ya los últimos partes de la interesante operación realizada por la harca que manda el comandante Varela.

Las primeras noticias de ella se las transmitió a las cuatro de la tarde el general Sanjurjo.

Parece ser que el enemigo ha tenido ocho o diez muertos, y nosotros por nuestra parte, si hemos tenido algunos, han sido indígenas, pues en ninguno de los partes se habla de bajas de oficiales.

La jura de la bandera

Sería de lamentar—agregó el general Primo de Rivera—que el mal tiempo aminara el esplendor de la jura de banderas, pues este año sería imposible aplazarla como el año pasado, pues entre otras cosas la jura está muy relacionada con el licenciamiento de tropas.

El regreso del Presidente

Agregó el marqués de Estella que el día 22 regresará nuevamente a Marruecos.

El general Sanjurjo

El día 18, después de la jura, vendrá a Madrid el comandante general de Melilla general Sanjurjo, quien conferenciará detenidamente con el marqués de Estella.

La permanencia de Sanjurjo en la corte será de dos días.

El Estatuto Provincial

Uno de los reporteros preguntó a Primo de Rivera que con qué fecha se había implantado el Estatuto Provincial.

El jefe del Directorio contestó que en el Consejo de mañana terminará el señor Calvo Sotelo la lectura de la exposición, que empezó ayer.

Después nosotros nos quedaremos cinco o seis días para estudiarlo, pero desde luego puede afirmarse que antes del mes de marzo no será implantado.

RADIOTELEFONIA

Aparatos y accesorios de máxima garantía

Almacén de Relojería de José María Alvarez Buiza

Plaza de la Constitución, 19

Aparatos con los que se oyen todas las estaciones nacionales y extranjeras en ALTA VOZ Y SIN ANTENA NI TIERRA, habiendo audiciones todas las noches, de ocho a diez, en esta misma casa en el segundo piso, izquierda.

Se facilitan audiciones de prueba a los pueblos y a domicilio en Badajoz.

Garage Alves

BODEGAS, 15.- CARRETERA DE MADRID

REPARACIÓN

El más espacioso de esta ciudad con abundante agua, mangas, etcétera, para lavado de automóviles. Estando asegurados de incendio cuantos coches forasteros entren. Coches en la estación a todos los trenes.

Automóviles de alquiler

Precios para servicios rápidos por carretera:

Recorrido hasta 50 kilómetros, precios convencionales.

Idem de 50 a 100, pesetas 0'50 kilómetro.

Idem de 100 en adelante, 0'40.

Por caminos aumenta pesetas 0'10 por kilómetro.

Coches disponibles a todas horas.

Teléfono núm. 45

ACADEMIA POSTAL

Correos, auxiliares femeninos, carteros urbanos y centrales. Sueldo de entrada (éstos), seis pesetas diarias. Muy próximas convocatorias. Un solo suspenso en la última de oficiales. Director, don Emiliano Rodríguez, administrador de Correos, Mérida.

SOCIEDAD

Viajeros

Ha llegado de Fuente del Maestre don José Renaldo, propietario.

—Vino de Berlianga don Daniel Nieto Martín, industrial.

—Para Albuquerque ha salido don Segismundo Entonado.

—De Torre de Miguel Sesmero llegaron don Rafael y don Felipe Rivera Alvarado, don Ramón Rivera Méndez y don Juan Torres Hernández, propietarios.

—También han llegado del mismo punto doña Isabel Guerrero de Vacca y su hija Teresa.

Natalicio

Ha dado a luz un hermoso infante, después de sufrir una delicada intervención quirúrgica, la joven y bella esposa de don José Cienfuegos García.

Deseamos a la parturienta un rápido restablecimiento.

SAN VICENTE DE ALCÁNTARA

Honrando a una maestra

A los setenta años de edad y cuarenta y cuatro de buenos servicios se ha jubilado en esta localidad la benemérita maestra doña Victoria G. de Casasola.

Sus compañeros en esta villa, queriendo dar muestras de la consideración, cariño y respeto que les merece la anciana compañera que por imperio de la ley, no porque carezca de las energías necesarias para el desempeño de la noble tarea de enseñar, pasa a situación pasiva, organizaron en su honor un paseo escolar.

A él concurrieron todos los niños de ambos sexos, con sus profesores.

Al regreso, y en el patio del grupo escolar de niñas, congregados maestros, niñas, niños y familiares de la homenajada, el veterano maestro don Guillermo Armengol Cabeza dirigió la palabra a los niños, explicando con frases elocuentes y embargadas por la emoción el alcance del acto que se celebraba.

Acto seguido, en el salón de la escuela de párvulos, a cargo de la celosísima maestra señorita Soto Corona, y previo un obsequio de dulces a todos los niños, en número de 500, se sirvió un espléndido lunch, reinando en todo momento la armonía, fraternidad y entusiasmo pertinentes al simpático acto, tras del cual nos trasladamos todos los asistentes al domicilio de la señora García Casasola, donde fuimos atentamente obsequiados con pastas y licores.

Loor a la excelsa maestra que tantas generaciones educó en época que por incuria de los gobernantes la honrosa clase del Magisterio ha estado relegada a último término, y en unión de todos mis compañeros reciba mi ardiente deseo de que viva muchos años disfrutando la jubilación que tan bien merecida tiene.—Manuel Sánchez Romero. 10 febrero 1925.

Bodega de la plaza de San José

Vinos blancos y tintos de «La Corchuela», a 6 pesetas arroba y a 40 céntimos litro.

Los blancos riquísimos de acerías y moscatell con el afamado tinto de 15, especialidades de la casa, a precios sin competencia.

Plaza de San José, 13.—Teléfono 542

Estación meteorológica DEL

Instituto General y Técnico de Badajoz

OBSERVACIONES DEL DÍA DE AYER

Table with 3 columns: Time (7 h, 15 h, 18 h) and various meteorological readings like Barómetro en mm, Temperatura C, Humedad por 100, etc.

Este número ha sido revisado por la censura

Advertimos a las personas que nos honren enviándonos trabajos de colaboración, que no se devuelven los originales ni se mantiene correspondencia acerca de ellos.

BEN HUR NOVELA HISTÓRICA DE LOS TIEMPOS DE JESUCRISTO POR LEWIS WALLACE

NE-NE-HOFRA

Las vidas humanas no corren paralelas. Ninguna vida recorre una línea recta. La existencia más perfecta se desarrolla como un círculo y termina en donde empieza.

Las vidas perfectas son los tesoros de Dios; en los días de fiesta Dios las lleva en el anular de la mano izquierda, aquella que está próxima a su corazón.

Ne-Ne-Hofra moraba en una casa de Essuán, junto a la primera catarata, y el estrépito de la eterna batalla entre el río y las rocas resonaba como una música en sus oídos.

Su belleza anmentaba de día en día; así llegase a decir de ella como de las adormideras que había en el jardín de su padre: «Qué sucederá en el tiempo de su florecencia?» Cada año de su vida era como el principio de una canción más deliciosa que la precedente.

Hija del Norte y del Sur, aquél le había infundido su ingenio, el último, sus pasiones; y cuando Bóreas y el Siroco la veían, rompían a reír diciendo: «¡Es nuestra!»

Todo cuanto hay de bello en la Naturaleza contribuía a aumentar su hermosura y regocijábese con su presencia. Cuando pasaba, las aves descendían a posarse sobre sus hombros, los céfiros le besaban el rostro, el cándido loto se erguía sobre su tallo para mirarla, el río solemne se detenía a su paso, las palmeras anunciaban desde lejos meciendo sus frondosas comas, y los unos parecían decir: «Yo le di mi gracia»; los otros: «Yo le di mi pureza»; y los otros: «Yo le di mi hermosura».

A los doce años Ne-Ne-Hofra era la delicia de Essuán; a los dieciséis la fama de su belleza se había extendido por el universo, y a los veinte no pasaba día que no llegasen a su puerta príncipes del Desierto sobre rápidos camellos, y señores de Egipto en doradas galeras; y todos paríanse desolados, diciendo: «La hemos visto; no es una mujer, sino Ator en persona».

III

De los trescientos treinta sucesores del buen rey Manasés, dieciocho fueron etíopes, y Oretes el último de ellos. Tenía ciento diez años, y había ocupado el trono a los setenta y seis. Bajo su reinado el pueblo vivió en prosperidad y la tierra fructificó en abundancia. Su virtud era la prudencia, porque habiendo visto tantas cosas, podía conocerla bien. Vivía en Menfis, donde tenía sus palacios, sus arsenales y sus tesoros.

La esposa del buen rey murió. Este la amaba y la lloró amargamente hasta que un sacerdote, revistiéndose de valor, le dijo:

—Oretes, yo me asombro de que un rey tan sabio y poderoso no sepa encontrar remedio para un mal como éste.

—Dime el remedio—repuso el rey. El sacerdote besó la tierra por tres veces y contestó:

—En Essuán vive Ne-Ne-Hofra, hermosa como Ator. Mándala a llamar. Ha rehusado la mano de príncipes y reyes; mas ¿quién puede rehusar la de Oretes?

IV

Ne-Ne-Hofra descendió el Nilo en una galera de oro y de perlas, escoltada por una flotilla de embarcaciones multicolores. Toda la Nubia y el Egipto, millares de personas de las tierras de los Montes de la Luna se habían aglomerado en las riberas del río para ver el cortejo.

A través de un ejército de esfinges y de una doble hilera de leones alados, fué conducida ante el trono de Oretes. Este la levantó, la hizo sentarse a su lado, ciñóla el brazo con el ureus, la besó y la hizo su reina.

Pero esto no bastaba al sabio Oretes. El quería amor, y quería que la reina fuera feliz con el suyo. Al efecto tratóla con la mayor dulzura, le mostró todos sus tesoros, ciudades, pueblos, palacios, sus ejércitos y sus flotas; la condujo a través de subterráneos donde estaban amontonadas sus joyas, diciendo:

—¡Oh Ne-Ne-Hofra! Dame un beso de amor, y todo será tuyo. Y ella, pensando que, si no le amaba aún, podría amarle con el tiempo, lo besó, no una, sino tres veces, a pesar de sus ciento diez años.

superase en magnificencia a los mausoleos reales.

—¡Oh reina mía, bellísima como Ator!—exclamaba el rey, en quien los ciento trece años no habían apagado las llamas del amor.—Dime, te lo ruego, qué mal es el tuyo. Yo veo cómo te mueres paulatinamente.

—¡Ah! Dejarías de amarme si te le dijese—repuso ella temblando de miedo.

—¿Que no te amaría? He de amarte todavía más. Te lo juro por los genios de Amentes y por el ojo de Osiris. Habla—le dijo con la pasión de un amante, con la autoridad de un rey.

—Escucha, pues—contestó Ne-Ne-Hofra.—En una gruta próxima a Essuán vive un anacoreta, el más viejo y el más santo de su clase. Se llama Menofas y fué mi maestro y mi amigo. Oretes, mándalo llamar y él te dirá lo que saber deseas, ayudándote al mismo tiempo a encontrar remedio para mi mal.

Oretes se despidió lleno de gozo: le parecía tener cien años menos.

V

—¡Habla!—dijo Oretes a Menofas en el palacio de Menfis. Y Menofas le dijo:

—Poderosísimo monarca, si tú fueses joven no te contestaría, porque todavía tengo apego a la vida. Así te diré que la reina, como todo mortal, paga la pena de un delito.

—¿De un delito?—rugió el rey. Menofas se inclinó profundamente.

—Sí, un delito contra ella misma. —No estoy de humor para descifrar enigmas. —No es ningún enigma lo que digo.

Ne-Ne-Hofra creció a mis ojos, y me confiaba todos las particularidades de su vida. Ella amaba a un tal Barbec, hijo del jardinero de su padre.

La frente de Oretes se serenó. —Con aquel amor en su corazón, Oretes, vino ella a sus brazos. Aquel amor es el que la lleva a la muerte.

—¿Dónde está el hijo del jardinero?—preguntó Oretes.

—En Essuán. El rey salió y expidió dos órdenes. Dijo a su oficial:

—Ve a Essuán y traéme un joven llamado Barbec. Lo hallarás en el jardín del padre de Ne-Ne-Hofra.

Y a otro oficial le dijo: —Reune operarios, animales y útiles y constrúyeme en el lago Chemmis una isla con un templo, un palacio, un jardín lleno de flores y árboles; una isla que flote libremente a merced del viento. Constrúyela y haz que esté terminada para la próxima luna nueva.

Después dijo a la reina: —Regocíjate. Lo sé todo y he mandado llamar a Barbec.

Ne-Ne-Hofra le besó las manos. —Será por espacio de un año, completamente tuyo y nadie turbará vuestros amores.

Ne-Ne-Hofra besó los pies del rey, éste la levantó y le dió un beso. Las rosas volvieron a sus mejillas, la pureza a sus labios, la risa a su corazón.

VI

Por espacio de un año Ne-Ne-Hofra y Barbec el jardinero paseáronse a merced de los céfiros por el lago de Chemmis. La isla era una maravilla, y por espacio de un año, un año entero, moraron en ella como en